Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Северная основная школа» Светлоярского муниципального района Волгоградской области

Выпуск №2

ноябрь-декабрь 2022г 28.12.2022



### Школьники участвуют во всероссийской олимпиаде "Безопасные дороги"

1 ноября на образовательной платформе Учи.ру стартовала всероссийская онлайн-олимпиада "Безопасные дороги". Знания основ поведения на проезжей части и в транспорте проверят школьники 1-9 классов.

Все обучающиеся нашей школы приняли участие в олимпиаде и показали отличный результат.



# НАСТРАИВАЕМСЯ на учёбу

### Уважаемые, учителя, ученики и родители!

Поздравляем вас с началом второй четверти!

Ребята, надеюсь, что каникулы не прошли даром: все отдохнули, набрались сил, готовы к новым маленьким и большим победам. Эта четверть - самая короткая.

Начинаются трудовые будни. Желаю всем ребятам с новой силой взяться за учёбу! И закончить вторую четверть с хорошими результатами!

Всем отличного настроения, бодрости, оптимизма, творческих и учебных успехов, интересных дел и отличного здоровья!



Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Северная основная школа» Светлоярского муниципального района Волгоградской области

Выпуск №2

ноябрь-декабрь 2022г 28.12.2022

### К 80-летию исторического контрнаступления Советской Армии под Сталинградом

Библиотекарь п. Северный, Данилова Ирина Михайловна, провела библиотечный час, посвященный 80-летию контрнаступления Советской Армии под Сталинградом.

Восемь десятилетий назад слово «Сталинград» вошло в летопись истории как символ непобедимости. Именно Сталинградская битва стала кульминационным пунктом войны Советского Союза против фашистской Германии.

На мероприятии мы вспомнили грозные военные дни, великую битву на Волге, героических защитников Сталинграда.

Из подробного рассказа библиотекаря Даниловой И.М. участники мероприятия узнали о состоянии на южном крыле советско-германского фронта в 1942 - 1943 г., о мощном наступлении гитлеровцев на Дон и Волгу, о создании Сталинградского фронта

Большая часть нашего мероприятия была посвящена героическим защитникам Сталинграда, массовым беспримерным подвигам, совершенным в этом огненном пекле.

Рассказ библиотекаря сопровождался показом тематических слайдов.

Кроме того, читателям была предложена книжная выставка - память «Вечный огонь Сталинграда», библиотекарь порекомендовала книги для прочтения. Учащиеся школы подготовили выставку рисунков «Великий подвиг Сталинграда».

Продолжилось наше мероприятие чтением стихов, посвященных событиям Сталинградской битвы в исполнении учащихся МКОУ «Северная ОШ». Прозвучали произведения С. Орлова, М. Агашиной, А. Суркова и другие.

Закончила Ирина Михайловна свое мероприятие, рассказом об участнике специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины, выпускнике Северной школы, Бутишове Вячеславе Рашидовиче. 9 июня 2022 года Вячеслав погиб на Украине при исполнении служебного долга. Приказом Президента РФ награжден орденом мужества, посмертно.

Далее, учитель истории Карсакова Г.С. провела час мужества, на котором любители истории показали отличные знания в викторине «Сталинградская битва». Ребята вместе с гостями, жителями п. Северный, исполнили песни военных лет.

Мы помним, мы благодарны людям, которые отдали свои жизни за чистое небо над головой, мы благодарны всем тем, кто подарил нам мир на земле ценой своей жизни.







Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Северная основная школа»

Светлоярского муниципального района Волгоградской области

Выпуск №2

ноябрь-декабрь 2022г 28.12.2022



### Урок на тему "Правильное питание - залог крепкого здоровья"

Дорогой читатель, как ты думаешь, так ли необходимо знать нам о здоровом питании, о том, какую роль оно играет в жизни человека?!

Это важно для каждого человека, особенно для нас, детей! В этом мы убедились, побывав на уроке на тему «Правильное питание – залог крепкого здоровья» у Г. В. Белоглазовой. По словам Сократа, «Мы живем не для того, чтобы есть, а едим для того, чтобы жить». Действительно, не стоит из еды делать

культ, ведь еда снабжает организм человека энергией. Если человек будет правильно питаться, то это

поможет ему сохранить драгоценное здоровье!

Оказывается, положительные эмоции съесть в день кусочек шоколада, банан, свеклу, клубнику, Такие продукты как, молоко, морковь, овсяные хлопья только витамины, вещества, важные для человеческого но и белки, жиры и В задании «Цветик – собирали пословицы о



испытать можно, если настоящего яблоко, голубику. морская рыба, шпинат. содержат не минеральные источники организма, углеводы. семишветик» здоровом



питании, ведь пословицы по праву можно считать народной мудростью.

Много говорили о пищевых добавках, о генетически - модифицированных продуктах, о их вреде.

Определяли, входят ли в состав продуктов питания, опасные пищевые добавки.

Мы вместе решили, какие правила питания нужно соблюдать для того, чтобы быть здоровыми. Желаем всем крепкого здоровья. Питайтесь правильно!

Ученики 8 класса.

### С верным другом всегда вместе







Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Северная основная школа» Светлоярского муниципального района Волгоградской области

Выпуск №2

ноябрь-декабрь 2022г 28.12.2022

### И вновь ... экскурсия.

Экскурсия по местам жизни М.Ю. Лермонтова. Село Тарханы. 24 ноября на уроке литературы мы с Галиной Васильевной Катаевой совершили виртуальную экскурсию по лермонтовским местам. Сегодня это было село Тарханы, Белинского района, Пензенской области.

Имение Тарханы ранее принадлежало бабушке М.Ю.Лермонтова Елизавете Арсеньевой.

Именно здесь и прошло детство великого поэта. После смерти матери бабушка стала заниматься воспитанием маленького Миши.

Экскурсия началась с дома ключника, где мы увидели простой крестьянский быт: деревянные лавки, русскую печь с различными чугунками. В Людской кухонная утварь, ткацкий станок, опять деревянные лавки. Самым интересным, конечно же, был барский дом. Прекрасный дом с белыми колоннами, в котором было более 30 комнат. Всё обставлено со вкусом, богато. Огромная зала с прекрасной мягкой мебелью, с коврами на полу, роялем и резным столом.

Мы увидели класс маленького поэта, где он постигал знания. Кабинет с прекрасным столом для работы, картинами. Мы узнали, что Лермонтов рос болезненным мальчиком. Больше рисовал (сохранились его работы акварелью), любил лепить из воска (сохранились его целые военные баталии). Миша прекрасно музицировал. И, конечно же, любил бегать с мальчишками, играть в разные игры. На территории парка-заповедника красивый небольшой пруд, везде очень зелено.

Я подумал, что, когда тебя окружает такая красота, нельзя оставаться равнодушным к ней. Так рождается талант.

Посетив такую прекрасную экскурсию, поневоле вспоминаются лермонтовские строки:

«...росой, обрызганный душистой, Румяным вечером иль утра в час златой, Из-под куста мне ландыш серебристый Приветливо кивает головой..»

Белоглазов Матвей - ученик 5 класса



### Акция "Тепло из дома"

Сегодня очень важно поделиться теплом с теми, кто на передовой защищает мир и наше уверенное будущее!

Накануне новогодних праздников, в рамках акции «Тепло из дома» учащиеся 4-9 классов написали письма, нарисовали новогодние открытки участникам специальной военной операции, в которых выразили свою признательность и слова благодарности, поддержки и новогодние пожелания нашим солдатам. Ребята постарались проявить творческий подход и вложили частичку своего тепла.

Спасибо всем за участие и активную гражданскую позицию! Всем мира и добра!!!



Над газетой работали: главный редактор - Белоглазова Г.В., учащиеся 5-9 классов

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Северная основная школа» Светлоярского муниципального района Волгоградской области

Выпуск №2

ноябрь-декабрь 2022г 28.12.2022

### Спортивный праздник удался!

7 декабря 2022 года состоялись спортивные соревнования, посвящённые 80 – летию Победы в Сталинградской битве, в которых принимали участие учащиеся Северной ОШ. Праздник прошел под лозунгом: «Идти вперед и не сдаваться, за нами Родина стоит».

В соревнованиях участвовали команды "Время" и "Комета" Капитаны вошли со знамёнами, а команды поприветствовали друг девизами. С самого начала ребята были настроены на упорную борьбу и показали её в полной мере в ходе прохождения всех этапов.

Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил быть первыми.

В зале царили смех, шум и веселье. Все были счастливы! А счастливые от восторга глаза детей – лучшая награда всем организаторам праздника...

Соревнования стали настоящим праздником спорта, здоровья и молодости!

Ребята поняли: чтобы завоевать победу – мало быть просто физически сильным. Необходимо при этом обладать достаточной целеустремленностью, силой воли, быть организованным и собранным, ловким и находчивым.

Атмосфера спортивного праздника была и радостная и в тоже время напряженная – ведь соревновались сильные соперники, а победить должен был сильнейший...

С обручами, мячами, эстафетными палочками дети управлялись лихо! Скорость, быстрота, гибкость были их незаменимыми спутниками.

Конечно, не обошлось без падений и ушибов, но эти мелочи нисколько не мешали участникам возвращаться в строй.

### По итогам соревнований победила команда «Время»

Спортивные соревнования – это всегда праздник, а любой праздник должен выглядеть запоминающимся и увлекательным. Такие массовые, зрелищные мероприятия погружают в мир добра и красоты. Наш спортивный праздник удался! В конце мероприятия все участники были награждены сладкими призами.

> Благополучия во всем! Быть в настроении боевом! Вперед идти, все успевать, побед немало одержать! Пусть будет счастья жизнь полна, успешны планы и дела! В удачу верить и в себя!





Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Северная основная школа» Светлоярского муниципального района Волгоградской области

### «Заяц-Мороз»

Учащийся 5 класса, Белоглазов Матвей, принял участие в межрайонном конкурсе «Новогодняя игрушка и украшения» в рамках акции Мусору вторая жизнь!», в номинации новогодняя поделка 1.12.2022 ПО 12.12.2022г. (сувенир) Г. Организатором конкурса является ГБУ ВО «ПП «Волго-Ахтубинская пойма». К участию в конкурсе работы новогодней принимались тематики, участниками выполненные конкурса самостоятельно, в технике ручной работы, без использования компьютерной техники.

Обучающийся сделал своими руками символ наступающего года, под названием «Заяц — Мороз». За основу взял поликарбонат, оставшийся от строительства. После очередного похода в магазин скопились пакеты, которые тоже пошли в дело. Пакеты были нарезаны на квадраты 1\*1 см, и техникой торцевания заполнил основу в виде зайца. Из бумаги вырезал глаза и носик.

А теперь мы с нетерпением, всей школой ждем результаты конкурса.





Выпуск №2 ноябрь-декабрь 2022г 28.12.2022



ЛИ ДМИТРИЙ БЕЛОГЛАЗОВ МАТВЕЙ

ДАНИЛОВА ВИОЛЕТТА



БЕЛОГЛАЗОВА Г.В.

КАРСАКОВА Г.С.

ЧУДАЙКИНА С.Х.



Над газетой работали: главный редактор - Белоглазова Г.В., учащиеся 5-9 классов

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Северная основная школа» Светлоярского муниципального района Волгоградской области

Выпуск №2

ноябрь-декабрь 2022г 28.12.2022



### С НОВЫМ ГОДОМ!

27 декабря в школе прошел Новогодний праздник для всех детей нашего поселка. Новый год - это праздник, который несет в себе

сказочное волшебство. В это время все дети ждут главного волшебника Деда Мороза и его внучку Снегурочку, ну и, конечно же, подарков.

Все ребята приняли активное участие в проведении праздника: пели песни, танцевали, участвовали в конкурсах, водили хоровод.



На праздник пришло много гостей, которые тоже приняли участие к конкурсах и танцах.

Праздник удался на славу. Все участники получили море положительных эмоций и, конечно же, сладкие подарки, за которые хочется выразить слова благодарности ИП Стасишину В.В. и ИП Кисилевой О.И. и родителям.











Над газетой работали: главный редактор - Белоглазова Г.В., учащиеся 5-9 классов

Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Северная основная школа»

Светлоярского муниципального района Волгоградской области

Выпуск №2

ноябрь-декабрь 2022г 28.12.2022



Наступила пора каникул, у вас появилось достаточно времени для отдыха, развлечений, общения с друзьями. Но чтобы не омрачать радость отдыха, не огорчать своих близких, хочу напомнить, что и во время каникул не стоит забывать правила личной безопасности.

#### «Осторожно, гололёд!»

#### Как можно уменьшить риск травм в гололёд:

- ходить не спеша, ноги слегка расслабьте в коленях, ступайте на всю подошву. Помните, что спешка увеличивает опасность поскользнуться, поэтому выходите из дома не торопясь;
- при нарушении равновесия быстро присядьте, это наиболее реальный шанс удержаться на ногах; в момент падения соберитесь, напрягите мышцы, а коснувшись земли, обязательно перекатитесь – удар, направленный на вас, растянется и потеряет силу при перевороте;
- не держите руки в карманах это увеличивает возможность не только падения, но и более тяжёлых травм, особенно переломов;
- не ходите по самому краю проезжей части дороги. Это опасно всегда, а на скользких дорогах особенно. Можно упасть и вылететь на лорогу, а автомобиль может выехать на тротуар:
- не перебегайте проезжую часть дороги во время снегопада и гололёда. Помните, что в гололёд значительно увеличивается тормозной путь машины и падение пред автомобилем, который движется, приводит, как минимум, к травме, а возможно, и к гибели;
- если вы упали, ударились головой и через какое то время почувствовали боль в голове, тошноту немедленно сообщите родителям и обратитесь к врачу.

#### Техника безопасности и правила поведения учащихся на зимних каникулах.

- 1. Необходимо быть осторожным, внимательным на улице, при
- переходе дороги соблюдать правила дорожного движения.
- 2. Быть осторожным при контакте с электрическими
  - приборами, соблюдать технику безопасности при включении и выключении телевизора,
  - электрического утюга, чайника и т.д.
  - 3. Соблюдать технику безопасности при пользовании
  - газовыми приборами и печкой.
  - 4. Соблюдать временной режим при просмотре телевизора и работе на компьютере.
- 5. Во время прогулок на улице осторожно обращаться с лыжами, коньками, санками.
- 6. При очень низкой температуре воздуха не выходить на прогулку во избежание обморожения кожи.
  - 7. Запрещается находиться

на улице без сопровождения родителей после 19:00 часов.

#### «Правила поведения на водоемах зимой»

#### Меры по обеспечению безопасности:

Не переходить замерзший водоем.

Не скатываться на санках, ледянках, лыжах с берега на лёд.

Не кататься на льдинах.

обходить перекаты, полыньи, проруби, края льда.

#### Правила поведения при ЧС на льду:

Не подходить близко к провалившемуся.

Срочно сообщить о ЧС

(место, время, причины ЧС) и позвать взрослых.

Дать провалившемуся опору (лыжа, палка, перекладина и т. п.).

Помните, время критического переохлаждения организма в воде зимой наступает в течение 10 минут.

Запрещается близко подходить к краю, подавать руку пострадавшему.

Если вы провалились в

воду, необходимо: не паниковать, попытаться самостоятельно выбраться

на поверхность льда и ползком направляться к берегу, позвать на

помощь, выйдя на берег не дать себе замерзнуть.

#### Осторожно, пиротехника! Безопасный праздник Новый год! Техника безопасности и правила поведения учащихся на зимних каникулах!

#### Как правильно использовать бенгальскими огнями.

Бенгальские огни, как и

любая пиротехника, являются огнеопасными.

Применять бенгальские

огни надо только после тщательного осмотра на предмет повреждений и ознакомления с инструкцией.

Несмотря на обыденность, бенгальский огонь очень красивый

(а главное доступный) фейерверк.

Использовать бенгальскую свечу рекомендуется, держа в руке за свободную от пиротехнического

состава часть, угол наклона должен быть

30-45 градусов

А пветные бенгальские

свечи следует применять только на открытом воздухе, вне

помещений, потому что в составе пиротехнического состава,

используемого при

их изготовлении, присутствуют агрессивные окислители,

выделяемые продуктами горения.